

热点事件：万柳书院“少爷”出圈，媚富何时休？

一、热点概述

在财富面前愿当“精神仆人”，与其说这是物质的匮乏，倒不如说是精神的贫瘠。

近日，在某短视频平台，一位中学生发布一则胯下运球视频，定位是北京万柳书院。随后有营销号与评论区网友宣称该小区均价每平方米30多万，挂画是齐白石真迹，价值4.2亿……本质上来说，这不过是一个“平平无奇”的生活分享视频，但在“财富光环”的加持下，万柳书院迅速登上抖音热搜榜，引发关注。同时，随着那些标记财富的意象被网友捕捉到，视频的评论画风突变：把博主称为“少爷”，把自己称为“老奴”“奴才”，自己愿意去给少爷“陪读”，媚富的信息快要溢出屏幕。

二、答题素材

1. 原因分析：

- (1) 青年自身辨别是非观念能力不足……
- (2) 网络媒体道德失范……
- (3) 教育缺失，学校教育忽视青年精神培养……

2. 对策建议：

- (1) 提升青年自身修养……
- (2) 加强官方媒体的正确引导……
- (3) 加强网络监管……
- (4) 加强学校教育……

3. 开头/结尾：

- (1) 乘风好去，长空万里，直下看山河。新时代青年应……
- (2) 习近平总书记说：广大青年要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，自觉树立和践行社会主义核心价值观，带头倡导良好社会风气……

三、出题方向

(一) 你怎么看？

1. 近期，万柳书院走红网络，某账号也快速蹿红，一周涨粉超145万，涨粉率达1106.1%，该少年也被网友“尊”称为“喻少”。不少网友在其视频下进行肉麻的吹捧、艳羡，以及浮夸的“甘为奴”，更有一位22岁的女生手写信向“少爷”表达爱意。请你谈谈对这一现象的看法。

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-意义/危害-原因分析-过渡-对策-总结结尾】**

◎解题思路

第一步——点题/破题：

在短视频快速发展的今天，泛娱乐文化、泛滥的消费文化等快速传播，腐蚀青年思想。媚富、“自甘为奴”等现象的出现，揭示了当代青年存在着价值迷失，价值观庸俗化的问题……

第二步——危害：

其一，不利于青年树立正确的价值观，甚至逐步消解青年信仰，……

其二，不利于社会良好风气的形成……

第三步——原因分析：

第一，青年自身辨别是非观念能力不足……

第二，网络媒体道德失范，为博“眼球”、赚取流量，制造焦虑，报道偏离主流价值观……

第三，教育缺失，学校教育过于关注学科成绩，忽视青年精神培养……

第四步——过渡：

青年缺少正确的价值观念，不仅会表现为媚富仇富心理的加重，更不利于其自身价值的追求与实现，应高度重视青年一代正确价值观的培养，为此：

第五步——对策：

(1) 青年个人要加强学习，培养辩证思维，树立正确的价值观……

(2) 官方媒体正确引导……

(3) 加强网络监管，使网络媒体报道符合社会主义核心价值观……

(4) 学校教育加强人文精神养育，促进社会主义核心价值观内化为青年的思想观念……

第六步——总结结尾：

习近平总书记说过：广大青年要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，自觉树立和践行社会主义核心价值观，带头倡导良好社会风气。新时代的新青年应树立远大理想，不断丰富自己的精神世界，虽不富裕，但“回也不改其乐”。



省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=13晚面试直播课程

课程安排

	1/3	1/4	1/5	1/6	1/7
课程 (19:00-20:00)	自我认知例题解析	人际关系例题解析	应急情景例题解析	计划组织例题解析	特殊题型例题解析
	苏维	苏维	吕子乔	江夏	江夏

扫码报名

